

H 清凉一夏 海南度假——关注“五一”假期

“五一”假期向旅客赠送超5万个椰子，提供免费接送、智慧行李等服务 三亚：花式“宠粉”打造暖心之旅

本报三亚5月5日电(海南日报记者李梦楠)“是谁领到了三亚的免费椰子？是我！”“这座城市和手中的椰子一样甜！”……今年“五一”假期，三亚以一场诚意满满的“全城赠椰”活动引来众多游客在社交媒体发帖点赞。截至5月5日下午，三亚向游客及城市服务工作者累计免费派送椰子5万余个。

在三亚凤凰国际机场到达大厅，游客刚出廊桥便能收获一颗饱满的椰子；三亚湾流动闪送车化身“惊喜使者”，将清甜送至游客手中；椰子保龄

球、赶椰子比赛等活动点燃了大东海广场……通过“定点+闪送”“体验+互动”模式，三亚为中外游客送上这份热带礼物。

今年“五一”假期前，三亚一位环卫工人将从道旁椰树上砍下的椰子送给路过的游客，相关视频在社交平台上引发关注，网友纷纷喊话“要来三亚喝椰子”。三亚就此开启“宠客模式”，由三亚市旅文部门发起、百家旅企共同参与，在“五一”假期向市民游客派送椰香味的“清凉”。

喝完椰子水，木瓜又“上线”。5

月2日，三亚木瓜协会主动参与暖客活动，精心准备500份三亚本地木瓜礼袋，在机场免费赠送给国内外游客，传递三亚的好客之道。

“青椰空闲，红椰繁忙，这设计太有海南特色了。”5月2日，来自四川的王女士在亚龙湾招手搭乘前窗贴着青椰标识的“甜椰车”，免费抵达目的地后忍不住拍照分享。为方便旅客假日出行，三亚携程投入100辆专属车队，通过“招手即停”的免费接送服务，串联起景区、商圈与城市街巷。

三亚的“宠粉”不止这些。“五一”假期，一项名为“轻松游”的智慧行李服务成为游客新宠。旅客只需扫码下单，就可以将行李从火车站寄到三亚各大酒店，解放双手去景区游玩，整个过程非常简单便捷。假期前四日该项目已累计完成75万余单，服务游客超22万人次，以创新服务为游客解锁“空手玩三亚”的便捷体验。

此外，“志愿红”的身影也奔走在各景区景点。在三亚凤凰国际机场，志愿者化身“景点活字典”，为游客精

准推荐行程路线；在蜈支洲岛景区，志愿者既是提醒玩水注意事项的“安全卫士”，也是劝导不文明行为的“文明监督员”；在鹿回头风景区，志愿者的“应急百宝箱”里备着各式各样的贴心物品。

“真诚是城市最好的流量。”三亚市相关负责人表示，该市将继续把优化服务作为核心，坚持想游客之所想、供游客之所需，以优质服务赢得游客的笑脸和称赞，以安心、放心、舒心、暖心的服务，让游客乘兴而来、满意而归。

“五一”假期打造多元消费新场景 福山咖啡文化风情镇 带动周边消费达500万元

本报金江5月5日电(海南日报记者高懿)5月5日，海南日报全媒体记者从福山咖啡文化风情镇旅游区(以下简称风情镇)获悉，今年“五一”假期，凭借独特的咖啡文化和丰富的“咖啡+”综合业态体验，风情镇成为众多游客的热门打卡地和假期目的地。据统计，“五一”假期风情镇共接待游客超2万人次，带动周边消费达500万元。

据悉，“五一”期间，风情镇多个咖啡店内座无虚席，来自岛内外的游客品尝着福山本土咖啡及各色糕点、小吃，享受假期的悠闲时光。

此外，福山美术馆、陶瓷艺术馆、海南大学文化创意产业基地等文化项目，则延长了游客在风情镇的停留时间，进一步强化景区文化地标属性，为游客带来新体验。而每当夜幕降临，“啡”尝旋律音乐派对便成为焦点，聚满前来消费体验的游客，歌手驻场表演更是为活动增添浓厚的艺术氛围。

“在音乐旋律的律动中，周边咖啡店及餐饮的夜景消费场景正悄然崛起，成为风情镇旅游消费的新亮点，为游客提供从白天到夜晚的全时段旅游体验。”风情镇有关负责人表示，风情镇持续以“咖啡+”为核心，通过构建复合型消费场景，有效激活并带动西线旅游高质量发展，推动福山地区形成农文旅协同发展的良好格局。

下一步，风情镇将持续深化咖啡文化内涵，提升游客消费体验、完善配套设施，优化旅游服务质量，延长游客驻留时间，持续提升游客综合体验，致力于建设成为集咖啡文化与旅游体验于一体的综合性旅游目的地。

乐东举办潮玩嘉年华活动

本报讯(海南日报记者刘操)近日，由乐东黎族自治县旅游投资开发有限公司主办的“龙栖湾五一奇幻漫游季”主题嘉年华活动在九所镇龙栖湾游客服务中心举办。

这场为期两天的沉浸式潮玩盛宴，以cosplay文化为核心，融合歌舞演艺、泼水狂欢、烟火夜宴等多元内容，吸引众多游客及本地市民参与，为西线海岸线增添一抹青春跃动的文旅亮色。

活动首日，来自全省各地数位专业角色扮演者以《哪吒》《王者荣耀》《新白娘子传奇》等热门IP角色惊艳亮相，在T台上呈现高精度妆造与动态剧情表演。舞台区全天轮番上演国风宅舞、动漫歌曲live秀及声优互动环节，台下观众挥舞荧光棒热情应援，形成声浪与灯光的海洋，吸引众多亲子家庭驻足打卡。

乐东县旅投公司现场活动负责人介绍，本次活动通过“动漫+旅游+夜经济”模式精准对接Z世代客群，未来公司将会持续挖掘龙栖湾滨海资源优势，推出更多沉浸式、主题化文旅产品，助力乐东打造海南西线“年轻力度”假目的地。

据悉，此次活动是乐东旅投推进“旅游+”产业融合的又一创新尝试，通过潮流文化引流、在地文化赋能、场景化体验升级，为传统滨海旅游注入新活力。

本报嘉积5月5日电(海南日报记者陈子仪 通讯员郭月)刚刚过去的“五一”假期，位于琼海的中国(海南)南海博物馆成为了众多游客和历史文化爱好者的热门打卡地。据统计，“五一”假期，中国(海南)南海博物馆共迎来了35843人次的参观量，较以往假期呈现出稳步增

长的态势。

“五一”期间，中国(海南)南海博物馆精心策划并推出了一系列丰富多彩的展览与活动。从南海西北陆坡一二号沉船考古成果特展到意大利普利亚考古文物展，每一个展览都犹如一部生动的史书，向观众诉说着独特的历史文化、海洋文

明。在展厅内，游客们穿梭于各个展品之间，眼神中充满着好奇与惊叹。精美的古代瓷器、神秘的航海文物以及反映民俗文化的实物展品，吸引着不同年龄段的观众驻足品味。

此外，该博物馆还推出劳动节系列社教活动，包含苗绣制作、周岁棵

制作、东坡笠制作和鲤鱼灯制作等，深受小朋友的欢迎。

中国(海南)南海博物馆相关负责人表示，未来，博物馆将继续挖掘南海地区的历史文化资源，不断推出新的展览和活动，进一步提升服务质量，让更多的人了解南海、热爱南海文化。



①



②



③

解锁游海南的N种方式

①在三亚市蜈支洲岛旅游区，游客体验海上旅游项目。
新华社记者 赵颖全 摄

②“五一”期间，乐东举办潮玩嘉年华活动，图为专业角色扮演者以热门IP角色亮相。主办方供图

③“五一”期间，多个学校的学生走进海南琼中抽水蓄能电站开展电力研学实践活动。
海南日报全媒体记者 陈若龙
通讯员 张柳琦 摄

“五一”期间我省推出多场青少年赛事，吸引3000多名省内外选手同台竞技 跟着赛事游海南

本报讯(海南日报记者王黎刚)“五一”期间，我省以“体育+旅游”为核心，联动海口市、白沙黎族自治县、陵水黎族自治县、保亭黎族苗族自治县四地，精心推出3场全国级赛事和2场省级赛事，吸引3000多名省内外选手参加。

3场全国级赛事竞技性与观赏性并存。5月1日和2日，2025年“奔跑吧·少年”全国青少年体育联合会青少年羽毛球巡回赛(海南白沙站)在白沙黎族自治县体育中心

羽毛球馆挥拍竞赛，选手们以球会友，在激烈的对抗中切磋技艺。5月2日-3日，2025年“奔跑吧·少年”全国青少年体育联合会青少年乒乓球巡回赛(海南陵水站)在陵水黎族自治县雅居乐体育馆举行，赛场上的精彩对决，让观众近距离感受“国球”魅力。5月4日，2025年“奔跑吧·少年”海南省青少年轮滑挑战赛(保亭站)在保亭黎族苗族自治县开赛。

省旅文厅相关负责人表示，这些赛事的举办，不仅为我省青少年体育爱好者提供了展示自我、切磋技艺的优质平台，更成为“五一”假期带动海南旅游消费的重要引擎。

据悉，赛事的举办，拉动了周边住宿、餐饮、零售等行业的消费。

赛事举办地周边的酒店、民宿在假期期间入住率攀升，特色餐饮门店日均客

流量也实现了增长。陵水黎族自治县还推出“观赛+旅游”景区门票折扣等优惠活动，吸引游客在观赛之余深度探索陵水，进一步激发了旅游消费潜力。

据悉，赛事的举办，拉动了周边住宿、餐饮、零售等行业的消费。赛事举办地周边的酒店、民宿在假期期间入住率攀升，特色餐饮门店日均客流量也实现了增长。陵水黎族自治县还推出“观赛+旅游”景区门票折扣等优惠活动，吸引游客在观赛之余深度探索陵水，进一步激发了旅游消费潜力。

海南省直属单位领导 5月6日至9日接访日程发布

本报海口5月5日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林 通讯员肖伟林)5月5日，海南省信访局发布了省直属单位领导5月6日至9日接访日程。

5月6日至9日，省人力资源社会保障厅、省教育厅、省卫生健康委、省民政厅相关负责人将在海口市美兰区大英山西二街4号省人民来访服务中心接访群众。

省信访局提示，请信访群众按照《信访工作条例》有关规定，依法有序理性走访。关注“海南信访”微信公众号，点击“网上信访”可进行预约登记。

日期	接访单位	接访地点
5月6日(星期二)	省人力资源社会保障厅	海口市美兰区大英山西二街4号省人民来访服务中心
5月7日(星期三)	省教育厅	
5月8日(星期四)	省卫生健康委	
5月9日(星期五)	省民政厅	

制表/孙发强

中国通航成立三亚通航 助力海南低空旅游业态提质增效

本报讯(海南日报全媒体记者邵长春 通讯员陈博)近日，中国通用航空有限责任公司(以下简称中国通航)成立三亚通用航空有限责任公司(以下简称三亚通航)，助力海南低空旅游业态提质增效。

“五一”期间，三亚通航与亚龙通航以及各旅游景点探索谋划新的低空旅游产品，让游客不仅可以从空中俯瞰海南的美丽风光，还能享受到更加丰富和个性化的低空旅游体验。

作为国内最早的甲类通航企业，中国通航拥有通航领域全业务资质和丰富的运营经验。2022年底，中国通航积极响应通航产业政府引导、地方主导的发展趋势，在国务院国资委和海南省委省政府的大力支持下，划转至海南省国资委，成为海南创新央企总部引入模式引进的第一家省属“中”字头企业。

近年来，低空旅游作为一种新兴的旅游方式，逐渐受到游客的喜爱和追捧。三亚通航的成立，将进一步整合海南地区的低空旅游资源，实现优势互补与协同发展，为海南低空旅游市场带来新的活力和机遇。

未来，中国通航将依托三亚通航这一重要平台，严守安全飞行红线，不断拓展业务领域，丰富消费端的产品供给，提升服务品质。三亚通航也将不断加强与海南当地政府部门、旅游企业以及相关机构的合作，共同推动海南低空旅游业态的持续创新和高质量发展，助力海南打造成为具有国际影响力的低空旅游目的地。

五指山将再赴法国深化合作交流 今年将继续举办“中法合唱童声友谊之桥”活动

本报五指山5月5日电(海南日报全媒体记者谢凯 特约记者钟丽)为持续深化中法地方交流，5月7日至12日，海南五指山市代表团一行20人将赴法国巴黎开展为期5天的交流访问，此次访问将围绕音乐教育、文旅招商推介及非物质文化遗产保护等领域进行交流，同时今年将继续举办“中法合唱童声友谊之桥”活动。

此次访问以“中法合唱童声友谊之桥”为主题，这是五指山与法国继2023年开展“中法合唱童声友谊之桥”活动后的第三次友好互动，此访将继续举办“中法合唱童声友谊之桥”活动。去年，巴黎宝丽声童声合唱团与五指山黎苗童声合唱团实现互访，双方完成了两次高频友好互动。

据悉，今年代表团将继续与法国巴黎宝丽声童声合唱团举办系列活动，包括共同参观音乐工坊、举办小型音乐会、共同参加中法音乐交流会等，同时，代表团成员还将走进巴黎当地小学，共同开展课堂活动，感受不同音乐艺术教育。

为期5天的访问时间里，除了开展音乐交流外，代表团将在巴黎与法国商协会及部分企业展开密集对接，并计划在巴黎塞纳河附近举办招商推介会、文旅资源推介活动，推介五指山雨林探险、康养度假等特色产品，探讨国际合作项目。

我省今年将在三亚增加7项人事考试设点

本报讯(海南日报全媒体记者易宗平 通讯员朱厚强)近日，由省人力资源开发局发布的2025年度考试计划显示，今年我省将在三亚市增加7项人事考试设点，并覆盖周边市县，可让这些地区的考生就近参加考试。

三亚市人口密集，流动人员多，逐渐成为我省人事考试核心考区之一。分区设点后，考区可覆盖三亚市及其周边的五指山、保亭、琼中、陵水、乐东、东方等市县的考生。2024年6月1日至2日，我省二级建造师资格考试首次在三亚分区设点，报考人数1776人，考试实施平稳安全。

在充分调研基础上，省人力资源开发局扩大今年设点考试项目和范围，共有7项人事考试科目落地三亚市。这些科目包括：2025年度二级建造师、社会工作者(初、中、高级)、计算机技术与软件(上下半年各1次)、一级建造师、执业药师、经济师、“三支一扶”计划招募考试。

“采用‘分区设点、就近实施’政策，可便利考生，减少跨区域流动，不需要跨市县长途奔波。”省人力资源开发局有关负责人表示。

海南日报客户端新开通市场监管频道

监管系统聚焦主责主业，在深化商事制度改革、打造放心消费环境、推进质量强省建设、坚守“三品一特”安全底线等方面持续发力，市场监管事业呈现良好发展态势。

海南日报客户端市场监管频道

将开设专题专栏，以“主题报道+日常动态报道”形式推出系列新闻产品，持续跟踪展现全省市场监管工作取得的新进展新成效，积极营造全社会关心、支持、参与市场监管工作的浓厚氛围。

据了解，海南日报客户端是海南日报报业集团倾力打造的新闻客户端，于2015年5月正式上线运行，依托海南日报强大的采编力量，目前已发展成为海南自贸港政经类新闻第一客户端。

自2021年起，海南日报客户端便通过共建频道的形式，探索“新闻+政务服务”的新模式。经过近四年的探索和实践，海南日报客户端共建频道点面结合、“多点开花”。